

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

РЕШЕНИЯ СУДОВ СТАНОВЯТСЯ ДОСТУПНЕЕ

С 1 июля деятельность районных судов в Орловской области станет более открытой. Действие Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», который вступает в силу с 1 июля, направлено на прозрачность работы судов. Теперь с решением суда по интересующему делу можно будет ознакомиться из любой точки мира.

Этой теме был посвящен семинар для работников аппаратов районных судов, который на днях провели специалисты Управления Судебного департамента в Орловской области.

С 1 июля на сайты районных судов (а их в области 28) в обозначенные законом сроки будут выкладываться все судебные акты, кроме оговоренных законом. Ограничения указаны в ст. 15 Федерального закона № 262-ФЗ.

Судебные акты будут выкладываться полностью, но персональные данные участников процесса будут обезличиваться. Остаются только фамилии судьи, прокурора и адвоката. Это связано с тем, что Федеральный закон № 262-ФЗ пересекается с законом о персональных данных.

В связи с вступлением закона в силу Управлением Судебного департамента в Орловской области была проделана работа: каждый районный суд обеспечен соответствующей техникой — компьютерами с доступом в сеть Интернет; на все компьютеры установлены необходимые программы, в каждом суде назначен ответственный за наполнение сайта.

ВСПОМНИ О СВОЁМ РЕБЁНКЕ!

В Орловской области продолжается акция «Вспомни о своем ребенке — погаси задолженность по алиментам!»

Об этом напоминают тематические листовки судебных приставов, расклеенные в общественном транспорте, на улицах и местах торговли.

В настоящее время на исполнении в районных отделах Управления ФССП России по Орловской области находится около семи тысяч исполнительных производств, возбужденных в отношении должников по алиментам. За злостное уклонение от уплаты алиментов 123 должника привлечены к уголовной ответственности, 292 должника, скрывающихся от уплаты алиментов, находятся в розыске.

Одной из существенных мер, способствующих решению проблемы уплаты алиментов, судебные приставы считают оказание содействия должникам по алиментам в трудоустройстве.

ОРЛОВЦЫ НЕ ОСТАЛИСЬ БЕЗ НАГРАД

На днях в Сочи завершился Всероссийский национальный фестиваль-конкурс молодых исполнителей «Великая Россия», на котором воспитанники детских коллективов города Орла собрали большой урожай наград.

Фестиваль проходит уже в течение семи лет и все это время заставляет искренне восхищаться и радоваться выступлениям юных талантов из разных уголков России. Творческие коллективы и солисты соревнуются в хореографии, вокале, инструментальном творчестве, театральном искусстве, оригинальном жанре.

В этом году Гран-при конкурса достался детскому фольклорному коллективу «Забава». Ансамбль «Забава» существует на базе школы № 17 города Орла вот уже 16 лет при поддержке детской школы искусств им. Д.Б. Кабалевского. В репертуаре «Забавы» — орловский фольклор. Коллекция наград, привезенных из разных городов, насчитывает 18 кубков и дипломов. Ансамбль «Браво» представлял на конкурсе детскую школу искусств им. Д.Б. Кабалевского. В инструментальной номинации, по мнению жюри, домыры в руках трио «Браво» звучали лучше других струнных, ударных и духовых. Ансамбль «Браво» в составе Оли Лукьянчиковой, Нати Исайкиной и Кати Жильцовой также получил Гран-при фестиваля. Кроме того, сам ансамбль и все исполнители в качестве солистов завоевали дипломы первой степени. Отметим дипломами руководителя и концертмейстера. Орловскую хореографическую школу представлял младший состав ансамбля «Цветы планеты». В номинации «Классический танец» им не было равных. Кроме дипломов и призов ребята привезли домой приглашение участвовать на будущей год в Международном конкурсе «Viva Dance» в Сочи и в Международном конкурсе-фестивале «Арт-Европа».

ЯНДЕКС-2010 СОБЕРЁТ ЛУЧШИХ

В середине июля в городе Долгопрудном Московской области состоится финал конкурса по компьютерной лингвистике и машинному переводу.

В финал вышли 15 сильнейших программистов России, Украины, Белоруссии. Среди них студент ОрелТУ Дмитрий Жуков — неоднократный победитель и призер международных, российских и региональных олимпиад и соревнований по программированию.

Он одержал победу по результатам отборочных раундов индивидуального турнира по спортивному программированию «Яндекс Орел-2010», которые прошли в Орле в конце мая — начале июня.

ЧП В «МЕЧТЕ»

В минувший четверг из детского лагеря «Мечта» сбежали двое подростков. Мальчишки пробыли в отряде для трудных детей всего два дня. Утром ушли никем не замеченными.

Оба подростка состоят на учете в ПДН, следит за ними клуб «Десантник», где перевоспитывают трудных подростков. Вечером того же дня с беглецами уже общались сотрудники ПДН. В милицию позвонили работники одного из супермаркетов и сообщили о нахождении на территории игровой зоны детей без сопровождения родителей. Милиционеры, выслушав приметы, узнали своих подопечных. Тут же выяснилось, что один из мальчишек уже успел ограбить собственную маму. Из кассы на ее работе он взял 1600 рублей.

Информгентство «Орловская правда».

С праздником!

Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Днем изобретателя и рационализатора!

Этот праздник относится ко всем людям, чей пылливый ум, нестандартное и творческое мышление позволяют создавать новые проекты, совершенствовать, делать удобнее и функциональнее, казалось бы, давно известные вещи.

Именно такие идеи являются локомотивом научно-технического прогресса, способствуют росту конкурентоспособности экономики, укреплению позиций России на международной арене.

Национальная политика, направленная на перевод российской экономики на инновационный путь развития, является значительным стимулом для дальнейшего расширения изобретательского и рационализаторского движения на Орловщине и в стране в целом.

Очень важно, чтобы ни одно изобретение, рационализаторское предложение не оставалось без внимания, широко поощрялись руководством организаций и учреждений.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов! Новых достижений и открытий на благо Отечества!

Администрация области.

Уважаемые изобретатели и рационализаторы! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — днем творческих, талантливых, прогрессивно мыслящих людей.

Этот праздник был установлен в знак признания государством и обществом вашей большой роли в развитии научного и производственно-технического потенциала страны.

Новаторская деятельность изобретателей и рационализаторов вносит весомый вклад в экономическое развитие Орловской области: совершенствуются технологии, снижается себестоимость продукции, растет производительность труда, повышается конкурентоспособность и качество выпускаемого продукта.

Выражаем уверенность, что ваш интеллектуальный потенциал и передовые идеи будут успешно способствовать внедрению новейших технологий и решению актуальных задач модернизации и инновационного развития региона.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и вдохновения для новых творческих достижений на благо Орловщины!

Орловский областной Совет народных депутатов.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Тракторы Михаила Лисицы

Среди тех, кто в 90-е годы прошлого века в поисках своего места в жизни обратился к фермерству, был и М.Ф. Лисица. По прошествии времени не все из них остались верны сделанному выбору, а вот Михаил Федорович и поныне работает на земле.

Крестьянское хозяйство М.Ф. Лисицы находится в окрестностях с. Бакланова Орловского района, а база расположена в самом селе. Дорогу к ней укажет каждый. Ангар у фермера приметный, но главное — всем известны его самодельные тракторы, которые здесь же и выпускаются. Уже не один такой трактор работает за пределами Бакланова, причем не только в Орловской области. Самодельную технику как самого орловского изобретателя, так и созданную другими по его оригинальным проектам используют фермеры Курской, Воронежской, Саратовской, Ростовской областей.

За годы работы мастер «выпустил» 13 больших, 5 средних тракторов, 4 внедорожника, 25 плугов и культиваторов. Технические новинки собраны из... металлолома.

— Рамы сварены из полурам «Т-150», мост и навеска тоже его. Передний мост — «МАЗ», «КамАЗ». Коробка — «КамАЗ». Передняя резина — «Т-150», задняя — «К-701» и «Дона». Кабина — «ЮМЗ», — увлеченно объясняет фермер, демонстрируя один из своих тракторов.

Трактор, собранный из такого широкого набора комплектующих, выглядит вполне презентабельно. При всём, если она требуется, изобретатель применяет только свой активный плуг, но в работе с землей прежде всего использует плоскорезы собственной конструкции.

Технику и сельскохозяйственное оборудование орловским изобретате-

лем, знатоки считают передовыми и насущными, систему земледелия, которую он использует, называют защитной, так как фермер из Бакланова не пашет плугом и почву обрабатывает оптимальное число раз и на минимальную глубину.

Талант и способности М.Ф. Лисицы как изобретателя и рационализатора раскрыло именно фермерство.

— Я начал создавать технику и орудия, разрабатывать свою систему земледелия, чтобы было легче и проще работать, — вспоминает Михаил Федорович. — Кроме того, заявленная универсальность техники, расхваленной на страницах газет и журналов, зачастую может быть достигнута лишь в идеальных условиях. Впрочем, наверное, самый главный стимул, который подтолкнул меня заняться изобретательством, — это желание сэкономить. Так до сих пор иду, как при минимуме затрат получить максимум дохода.

Фермерское хозяйство изобретателя-рационализатора остается эффективным и работает уже почти двадцать лет во многом благодаря технике собственного производства. Михаил Федорович уверен, что изготовить трактор по силам любому, у кого руки на месте и голова на плечах, поэтому он взялся вести тему «Изготовление сельскохозяйственной техники для фермеров в домашних условиях» на одном из порталов, где делится собственным опытом построения тракторов, сельхоз-



орудий, машин. Пятнадцать человек сообщили, что собрали или еще делают тракторы по разработкам орловца.

В этом году М.Ф. Лисица — рационализатор, собиравший собственные тракторы, — получил приглашение генерального директора одной из агротехнологических компаний.

— Самодельным я себя считаю больше, чем изобретателем или рационализатором. Идею усовершенствования узлов и механизмов, создания конструкции вынашиваю в голове, чертеж не строю. Мой принцип — сначала нужно немного поломать голову, чтобы потом не ломать руки при переделке, — признается фермер.

Михаил Федорович представил на конкурс мощный трактор для выполнения тяжелых полевых работ. Машина прошла проверку не только на собственных сельхозугодьях, но и в ходе марш-броска до Ростова-на-Дону, где проходил конкурс. На конкурсе было представлено более 20 изобретений — машины на

цельных и шарнирно-сочлененных рамах, с адаптированными агрегатами от легковых и грузовых автомобилей, тракторов и комбайнов. Компетентное жюри в составе руководителей технических и аграрных вузов, Гостехнадзора, машиноиспытателей оценивало изобретательскую фантазию по степени оригинальности решения, уровню разработки, качеству изготовления, гармоничности и практической применимости. Орловец за свой трактор удостоен второго места и получил в подарок итальянский трактор.

— Я уже на месте начал присматриваться к хваленному изделию, думаю, что надо довести до ума, чтобы «итальянец» отличился от других, — говорит Михаил Федорович.

Не ускользает сердце фермера тем, что достигнуто. Он строит большие планы, вынашивает новые идеи.

— Наш Федорович в импортную топливную

систему изменения внес, приспособивая ее под качество отечественного бензина, — рассказывает фермер из Сосковского района А.Н. Мельников. В хозяйстве которого работают два лисицинских трактора. — Все, что познакомился с этим усовершенствованием, выразил восхищение.

А когда он серьезно взялся за сборку внедорожников, такие фермеры, как я, для которых его тракторы — бесценная находка, стали опасаться, что от производства сельхозтехники откажется. А мы привыкли к нему за советом обращаться, и, к счастью, эта возможность сохраняется.

Самодельный рационализатор Михаил Федорович делает полезное дело для производства и щедро делится идеями с другими, с теми, кому это очень важно и нужно, — получать от земли наибольшую отдачу с наименьшими затратами, при этом не разрушая ее, а восстанавливая.

Елена Гусева, Фото Вячеслава Митрохина.

Заседание Орловского областного Совета народных депутатов

23 июня состоялось 39-е заседание Орловского областного Совета народных депутатов, на котором было рассмотрено девятнадцать вопросов.

Наибольший интерес представлял законопроект «Об исполнении областного бюджета за 2009 год». Исполнение областного бюджета в 2009 году проходило в условиях финансово-экономического кризиса, который ударил по экономике региона, обострил ситуацию в финансовой сфере. Областной бюджет за 2009 год по доходам при плане 15813380 тыс. рублей исполнен в сумме 16237363,5 тыс. рублей, или на 102,7 процента. По сравнению с 2008 годом прирост составил 5,1 процента, или 793187,7 тыс. рублей. Исполнение расходов составило 16619845,4 тыс. рублей, или 96,8 процента от плана на год — 17170676 тыс. рублей. По сравнению с 2008 годом прирост составил 10,2 процента, или 1540981,6 тыс. рублей. Дефицит областного бюджета составил 382481,9 тыс. рублей, который покрывался в основном за счет кредитов кредитных организаций в сумме 256455 тыс. рублей.

Также депутаты обсудили изменения вносимые комитетом по законодательству, государственному строительству и правопорядку в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» в части установления административной ответственности за нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время (с двадцати часов до семи часов по местному времени) в населенных пунктах, подъездах, жилых квартирах индивидуального и общего пользования, дворах жилых домов.

Этим же законопроектом в целях обеспечения надлежащего содержания территорий и объектов инфраструктуры муниципальных образований области устанавливается административная ответственность за нанесение графических изображений, размещение, расклеивание, вывешивание объявлений, листовок, плакатов, афиш, информационных материалов, другой печатной продукции на фасадах жилых домов, зданий и сооружений нежилого фонда, в подъездах жилых домов, на остановках общественного транспорта, малых архитектурных формах, заборах и ограждениях, садово-парковой мебели, столбах и деревьях, в иных не отведенных для этих целей местах.

Внесение поправок в Закон Орловской области «Об осуществлении целевой программы «Совершенствование системы профилактики правонарушений и уголовного судопроизводства в Орловской области на 2007—2010 годы» связано с необходимостью продления срока действия программы на 2011 год. Учитывая требования Правительства Российской Федерации по профилактике правонарушений, Антитеррористического комитета и других федеральных органов, предлагается продолжить в 2011 году мероприятия по созданию сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Необходимость продолжения их реализации приобретает особую актуальность в связи с повышением уровня террористической угрозы.

На состоявшейся сессии был рассмотрен проект закона Орловской области «О государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Орловской области». Законопроект устанавливает правовые основы и принципы деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в пределах полномочий государственной власти субъектов Российской Федерации, разграничивает полномочия органов государственной власти Орловской области в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав в Орловской области.

Семь законопроектов рассмотрены во втором чтении. Среди них проект закона «О предельных максимальных ценах (тарифах) на работы по проведению территориального землеустройства в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного или индивидуального жилищного строительства», Поправки, вносимые в законопроект, увеличивают срок действия закона области по установлению предельных максимальных цен (тарифов) на работы по проведению территориального землеустройства земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного или индивидуального жилищного строительства, на территории Орловской области до 1 марта 2015 года.

Также во втором чтении были приняты поправки к закону «О порядке установления границ муниципальных образований Орловской области и наделения муниципальных образований статусом муниципального района, городского округа, городского или сельского поселения». «О внесении изменений в статью 6 Закона Орловской области «О противодействии коррупции в Орловской области» и др.

Пресс-служба Орловского областного Совета народных депутатов.

ПЕРЕПИСЬ-2010

Где эта улица, где этот дом?

Поди туда — не знаю куда. Согласитесь, для сказки это вполне подходящий расклад, и даже незаменимый. Именно выполняя подобные мудрёные поручения, герой волшебного повествования достигает своей цели.

Перепись населения — не сказка, а работа. Серьёзная, напряжённая, очень ответственная. И чрезвычайно пунктуальная. Здесь нет мелочей. Всё — важно. Всё — нужно. Всё требует внимания.

Взять такую, казалось бы, мелочь, как аншлаги с названиями улиц и таблички с номерами домов. Заблудиться трудно — не в лесу всё-таки.

Но вы попробуйте поговорить на эту тему с выезжающими по тревожному звонку работниками скорой помощи или спасателями, или мчащимися к горящему дому и считающими каждое мгновение пожарными — такое услышите... Ведь нечёткий, закрашенный аншлаги, глупая путаница с номерами домов может стоить кому-то жизни...

Понятно, неразбериха в адресном хозяйстве легко может отравить жизнь и переписчика, как во время предстоящей Всероссийской переписи населения: иди туда — не знаю куда... Особенно если учесть, что согласно нормативам Минздравсоцразвития нагрузка на одного переписчика составит в среднем 400 человек.

Поэтому вовсе не случайно одним из важнейших требований, предъявляемых к субъектам РФ и муниципальным образованиям в ходе подготовки к предстоящей переписи, является наведение порядка в адресном хозяйстве. Названия улиц, номера домов, квартир — всё должно быть чётко обозначено, чтобы переписчики не путались, заявил на прошедшем в конце мая заседании комиссии Центрального федерального округа по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения руководитель Росстата А.Е. Суринов.

Кстати, для этого не требуется каких-то умопомрачительных денежных вливаний. Финансирование работ по замене тех же аншлагов, приведению в порядок номерного хозяйства вряд ли продлевать брешь, например, в муниципальном бюджете. Зато польза для всех очевидна. Увы, как показывает практи-



Вопрос на засыпку: с какой улицей здесь пересекается улица Красина?

ка, не для всех. Потому и рздается время от времени сетования из регионов. Конечно, в основном местные власти сылаются на нехватку средств.

Вот и на недавнем заседании комиссии ЦФО по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения представитель Липецкой области заговорил о финансовых трудностях, мешающих навести должный порядок в адресном хозяйстве. Однако председатель комиссии — помощник полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.Л. Парамонов на это отреагировал довольно резко. «А что, если бы не было переписи, так и жили бы в беспорядке?» — спросил Андрей Леонидович. — Но кто не навед порядок вовремя?» — следом задал он ещё один вопрос и сам же ответил: — Муниципалитеты!»

В самом деле, именно на них законом возложена вся ответственность за наведение

порядка в адресном хозяйстве. Так зачем же на кого-то кивать? А ведь для нормального проведения переписи населения потребуется чётко и оперативно решить целый комплекс вопросов, в числе которых обеспечение переписных кадров помещениями, транспортом, средствами связи.

Признаемся, странно было слышать на заседании уже нашей областной комиссии по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения отчёт на эту тему начальники управления экономического развития, инвестиций и реализации государственных программ администрации города Орла Б.К. Кичкина. Он рассказывал о городских достижениях уже после того, как заместитель председателя областной комиссии по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения — руководитель Орлстата Т.П. Устинова выразила беспокойство поло-

жением дел с подготовкой к ВПН-2010 в областном центре, где проживает почти 40% населения региона. По информации Тамары Петровны, Орёл — единственное муниципальное образование в области, не имеющее переписной комиссии. Из-за кадровых перестановок вопросом подготовки к переписи населения занимались несколько бывших замов мэра. «К сожалению, представителям статистики, — сказала она, — пришлось не единожды сталкиваться с непониманием роли органов местного самоуправления в решении проблем адресного хозяйства. В администрации города Орла сложилось ошибочное мнение, что финансирование расходов в части обеспечения наличия в муниципальных образованиях указателей названий улиц, номеров домов и номеров квартир осуществляется за счёт федерального бюджета. Поэтому мало что сделано по установлению и обновлению аншлагов, номеров домов и квартир».

Аргументируя свою позицию, руководитель Орлстата сослалась на 131-й Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (гл. 3, ст. 14, п. 21) «присвоение наименований улиц, площадям и иным территориям проживания граждан в населённых пунктах, установление нумерации домов, организации освещения улиц и установления указателей с наименованиями улиц и номерами домов» относится к вопросам местного значения поселения.

В самом деле, какая-то странная логика у городских чиновников: получается, адресное хозяйство нужно для проведения переписей, а в

своей каждодневной жизни люди могут и по «безымянным» улицам ходить? И точная нумерация домов — роскошь? Но вот берёт слово Б.К. Кичкин... И опять — двадцать пять. Опять начинает сетовать на то, что без средств из федерального бюджета, предусмотренных Федеральным законом «О Всероссийской переписи населения», трудно будет что-либо сделать в плане подготовки к переписи.

К счастью, эта волна пессимизма не накрыла другие наши муниципалитеты. Заместитель главы администрации города Ливны Ю.М. Гончаров не стал ссылаться на финансовые трудности — он даже не заикнулся про нехватку средств на проведение мероприятий по подготовке к проведению переписи населения. Его деловое выступление можно свести к короткому тезису: работа по упорядочению адресного хозяйства во втором по величине городе нашей области решена; отобраны и оборудованы необходимые мебелью, связью помещения для работы переписного персонала; нет вопросов по транспорту.

Не ждёт каких-то финансовых вливаний из федерального центра и в городе Мценске. Как рассказала заместитель главы администрации этого райцентра Н.Н. Ключкова, соответствующим службам городской администрации было поручено совместно с управляющими компаниями и председателями уличных комитетов обеспечить наведение порядка в адресном хозяйстве. И теперь номерные знаки на многотажных домах вывешены полностью — понятно, за исключением домов авариного фонда, жильцы которых до начала переписи будут выселены.

Можно не сомневаться, что в установленный срок в Ливнах и Мценске будут заключены договоры на предоставление помещений, их охрану, на транспортное обслуживание переписного персонала.

А вот как будут выполняться подготовительные мероприятия к предстоящей переписи населения в областном центре, сегодня, пожалуй, не скажет никто. И есть серьёзные опасения, что некоторым переписчикам, отправляясь с орловцами с переписными листами, ещё придётся поискать нужную улицу, дом или квартиру...

Николай СОЛОПЕНКО, Фото Ольги ИВАНОВОЙ.